Schraubendruckfeder Berechnung

geg.

Eine Schraubendruckfeder soll zwischen den Federkré&ften F; =400N, F, =600N und einem
HubDs = 12mm schwingend beansprucht werden. Der auf3ere Windungsdurchmesser betragt
D, =30mm. Vorwahlbeiwert betragt k; = 0,17mm

ges.
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Benennung
aulerer, innerer Windungsdurchmesser

mittlerer Windungsdurchmesser

Drahtdurchmesser
Federkraft zugeordnet D s

Federkraft zugeordnet s;,s, s, bzw. L, L,,L,

Schub-(Gleit)-modul

Anzahl der Windungen

Gesamtwindungszahl

Beiwert zur Beriicksichtigung der Spannungserhéhung
infolge der Drahtkrimmung

Beiwert zur angendherten Vorwahl der Drahtstérke
Lé&nge der unbel asteten Feder

Lange der unbelasteten Feder zugeordnet F, F,
Blockléange der Feder (alle Windungen liegen
aneinander)

kleinste zul &ssige Federlange

Federrate

Summe der Minderstabsténde zwischen den einzelnen
Federwindungen

Federweg maxima F,,F,,...

Hub ( Arbeitsweg)

Di = Innerer Windungsdurchmesser (mm)
De = Ausserer Windungsdurchmesser (mm)
F1 = Kraft der Feder vorgespannt (N)

F2 = Kraft der Feder gespannt (N)

sl = Strecke der Feder vorgespannt (mm)
S2 = Strecke der Feder gespannt (mm)
R = Federrate (N/mm)
L0 = Ungespannte Lange der Feder (mm)
L1 = Lénge der Feder vorgespannt (mm)
L2 = Lange der Feder gespannt (mm)



